



Image not found or type unknown

Большинство проблем, которые сегодня мы связываем с глобальными проблемами современности, сопровождали человечество на протяжении всей его истории. Это проблемы экологии, сохранения мира, преодоления нищеты, голода, неграмотности. Но после Второй мировой войны, благодаря невиданным масштабам преобразовательной деятельности человека, все эти проблемы превратились в глобальные, выражающие противоречия целостного современного мира и обозначающие необходимость сотрудничества и единения всех людей Земли.

Глобальные проблемы человечества – это те проблемы, которые возникают чаще в результате взаимодействия человечества и природы. В то время как уровень жизни, экономического развития значительно растет, уровень равновесия или восстановления природных процессов падает. В наше время глобальные проблемы:

1. с одной стороны, демонстрируют теснейшую взаимосвязь государств;
2. с другой – выявляют глубокую противоречивость этого единства.

Развитие человеческого общества всегда было противоречивым. Человечество, развиваясь по пути прогресса, постепенно накапливало материальные и духовные ресурсы для удовлетворения своих потребностей, однако ему никогда не удавалось полностью избавиться от голода, нищеты и безграмотности. Острота этих проблем ощущалась каждым народом по-своему, и пути их решения никогда прежде не выходили за пределы границ отдельных государств.

19 век с ростом производства, развитием медицины и новыми социальными законами привел к росту рождаемости в слаборазвитых странах. Это положение сохранялось на протяжении 20 века, и только в 21 веке страны перешли от демографического взрыва к демографическому переходу. Эта социальная политика направлена на снижение рождаемости и повышения смертности. Контроль роста населения позволил стабилизировать социальное развитие стран, что привело к снижению национальных конфликтов, пересмотру внешней политики и акценте на решении внутренних проблем.

Именно социальная нестабильность, а также борьба за ресурсы являются основной причиной военных конфликтов между странами. С изобретением ядерного оружия

эта проблема приобрела глобальный характер, ведь всякому сведущему человеку известны последствия ядерного взрыва. В 2017 году был составлен Договор о запрещении ядерного оружия, он вступит в силу после ратификации пятьюдесятью государствами.

21 век повернул человека лицом к экологической катастрофе. Здесь и загрязнение окружающей среды промышленными и бытовыми отходами, истощение природных ресурсов, разрушение экосистем в результате неграмотного использования. С ростом и развитием промышленности человек вышел на новый уровень потребления. Энергоресурсов: нефть, газ, уголь – стали использоваться в масштабах, которые приводят к истощению не возобновляемых природных залежей. В тоже время транспорт и предприятия производства выбрасывают в окружающую среду такое количество отходов, которое нарушает равновесие в природе за счет ухудшения качеств воды, воздуха и загрязнения почв. Это ведет к гибели животных, исчезновению редких видов, мутации и появлению новых заболеваний.

На сегодняшний день в приоритете стоят следующие решения данной угрозы:

1. контроль над производством вредных веществ;
2. оснащение производства современными высокотехнологичными утилизаторами;
3. сортировка и переработка мусора;
4. контроль над потреблением энергоресурсов;
5. переход на альтернативные источники энергии;
6. различные природоохранные и рекреационные меры в живой природе.

Все глобальные проблемы взаимосвязаны. Невозможно решить каждую из них по отдельности: человечество должно решать их сообща ради сохранения жизни на планете. Основные направления в решении глобальных проблем:

1. Формирование нового планетарного сознания. Воспитание человека на принципах гуманизма.
2. Широкое информирование людей о глобальных проблемах.
3. Всеобъемлющее изучение причин и противоречий, условий, приводящих к возникновению и обострению проблем.
4. Концентрация усилий всех стран для поиска решений глобальных проблем. Создание новейших технологий, общего мирового центра по изучению глобальных проблем, единого фонда средств и ресурсов, обмена

информацией.

Каждый человек может внести свою лепту и исправить грядущую угрозу будущего, но не каждый это понимает. Именно поэтому, я считаю правильным оглашение всемирных глобальных угроз, не только прошлых лет, но и тех, с которыми мы можем столкнуться. Мы уже встал на путь исправления. Сейчас в мире часто поднимаются вопросы экологии, придумываются способы решения проблем. Однако про некоторые проблемы умалчивают. Каждый человек влияет на наше будущее. Давайте будем добры к окружающему миру и людям! Предотвратим грядущие угрозы вместе!